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平成１４年 第２回沼田町議会臨時会 会議録  

 

                      平成１４年 ２月 ５日（火） 

                      午前１１時  ２分  開 会 

１．出席議員 

  議 長 １番 久 保   寛 議員 

      ２番 野   道 夫 議員    ３番 室 田 俊 朗 議員 

      ５番 中 村   進 議員    ６番 山 田 英 次 議員 

      ７番 橋 場   守 議員    ８番 大 沼 恒 雄 議員 

      ９番 横 山 忠 男 議員   １０番 山 木 一 男 議員 

                                    １２番 吉 田 俊 一 議員 

     １３番 絵 内 勝 己 議員   １４番 杉 本 邦 雄 議員 

 

２．欠席議員  ４番 吉 田 好 宏 議員、１１番 谷 口 清 治 議員 

  

３．地方自治法第１２１条の規定により、説明のため会議に出席した者の職氏名 

 

  町   長  西 田 篤 正  君   

 

４．町長の委任を受けて出席した説明員 

 助   役   市 橋 忠 晴 君   収 入 役  藤 間   武  君 

 総務課長     平 木 昭 良 君   地域振興課長 松 田   剛  君 

 財政課長     辻 山 典 哉 君    農業振興課長 矢 野    潔  君 

 住民生活課長 辻   広 治 君  健康福祉課長 中 村 幸 雄  君 

 建設課長    野々宮   宏 君   

 旭寿園々長  野 原 耕 次 君 

 

５．教育委員会委員長の委任を受けて出席した説明員 

  教育長     篠 田 繁 彦 君  

 

６．農業委員会会長の委任を受けて出席した説明員 

  事務局長  （矢 野  潔） 君 

 

７．職務のため、会議に出席した者の職氏名 

  議事係長  浅 野 信 行 君 
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８．付議案件は次のとおり 

    

 

   （議件番号）      （件        名）      

    

          会議録署名議員の指名                       

          会期の決定                         

   議案第 3 号  平成１３年度沼田町一般会計補正予算について 
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（欠席～4 番吉田議長、11 番谷口議員）                         

１１時 ２分 開会 

   

（開 会 宣 言） 

○副議長（久保 寛副議長）おはようございます。これより本日をもって招集され

ました、平成１４年第２回沼田町議会臨時会を開会致します。定足数に達しており

ますので、直ちに本日の会議を開きます。 

   

             （会議録署名議員の指名） 

○副議長（久保 寛副議長）日程第１、会議録署名議員の指名を行います。会議録

署名議員は、会議規則第 120 条の規定により、３番室田議員、１４番杉本議員を指

名致します。 

   

               （会期の決定） 

○副議長（久保 寛副議長）日程第２、会期の決定を議題と致します。お諮り致し

ます。 

本臨時会の会期は、本日１日間に致したいと思います。これにご異議ありませんか。 

             （「異議なし」の声あり） 

○議長（吉田好宏議長） ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日間に決

しました。 

   

（一 般 議 案） 

○副議長（久保 寛副議長）日程第３、議案第３号、平成１３年度沼田町一般会計

補正予算（第６号）についてを議題と致します。提案理由の説明を求めます。財政

課長。 

〇財政課長（辻山典哉課長）議案第３号、平成１３年度沼田町一般会計補正予算に

ついて。平成１３年度沼田町一般会計補正予算を別冊のとおり提出する。平成１４

年２月５日提出。沼田町長名でございます。 

〔以下、平成１３年度沼田町一般会計補正予算（第６号）を朗読〕 

○副議長（久保 寛副議長）説明が終わりました。これより質疑に入ります。質疑

ありませんか。３番。 

〇３番（室田俊朗議員）３番、室田でございます。２点ほど、ちょっとご質問いた

します。まず第１点目がですね。沼田式雪山プロジェクト委員会の構成メンバーを

できれば聞かせて頂きたいと思っております。 

 それと自動車借上げ料の関係でございますけれども、１２月は雪が多かったのは
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十分理解している訳でございますけれども、１月から２月にかけては、さほど大き

な雪も無くて現状で１ｍそこそこの雪かと思うのですけど、特にこの 600 万円を計

上したという真意ですね。それをちょっと聞かせて頂きたいのですけれども。例え

ば融雪槽の関係でそういう事になったのか、予算の組み方が悪かったのか、その辺

ちょっと聞かせて頂きたいと思います。以上です。 

○副議長（久保 寛副議長） 農業振興課長。 

〇農業振興課長（矢野潔課長）只今の１点目のプロジェクト検討委員会の委員の構

成メンバーでございますけれども、いずれもこの雪山センターを、冷熱を活用する

にあたり、いかにどのような手法、方法をもって整備を行っていくか。こういった

事が主題の中で検討を行う委員会でございますけども、各関係機関がございますけ

れども総勢で約２０名程度、人員的には予定してございます。 

 関係機関につきましては、札幌開発建設部等ですね、更に道庁、支庁、関係する

エネルギー対策課。更には民間の方も数名おられますけども、加えて室蘭工業大学

の媚山先生等、あと地元の農協を初めとする関係機関の代表者で構成してこの検討

委員会を発足致したいと、このような内容でございます。 

○副議長（久保 寛副議長）はい、２点目は。はい、建設課長。 

〇建設課長（野々宮 宏課長）２点目の、借上げ料の増につきましてご説明申しあ

げます。道路橋梁維持費の 167,084 千円の中で町道除雪借上げ料と致しまして、運

搬排雪車を 769 万円当初予算で計上させて頂いております。ご承知のように、12 月

のドカ雪的な降雪という事で、現状ではその後の降雨あるいは風によりまして、積

雪量は少ない状況にはなっておりますが、今後、名だたる豪雪地でございますので、

今後２月以降、昨年も降雪が大分ひどい状況でありましたので今後、このまま済め

ばですね、執行残という事で残して行きたいと思いますけれども現況の予算の掲示

状況をみまして不足というような事が想定されますので、今回、そういう状況を見

込みまして計上させて頂いたところでございます。 

○副議長（久保 寛副議長）３番よろしいですね。他にありませんか。１０番。 

〇１０番（山木一男議員）今ちょっと関連していきますので、室田さんのお話に関

連ですけども、昨年そのとおりでありますので、市街地区の融雪溝も完備がされた。

こういう事から、あるいはこういうものが計上されるという事は住民感情として、

極めて如何かなという気が致します。それで、確かにいつ雪が降るか分からないで

すけども、早め早めの対応の中で、持っている役場の機械で対応できるようなシス

テムを早くから組んで、雪降ってから走るのではなくて、そういうようなシステム

の中でなんとか今回組まれた 600 万が、限りなく残るような形をとるように宜しく

お願いを致します。 

○副議長（久保 寛副議長）要望ですか。建設課長。 
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〇建設課長（野々宮 宏課長）ご承知のように 12 月の雪の降り方につきましては、

近来まれにみるドカ雪的な降り方でございまして、今後十分、今回の豪雪を反省致

しまして事前に対応出来るように考えていきたいと思います。よろしくお願いいた

します。 

○副議長（久保 寛副議長）他にありますか。８番。 

〇８番（大沼恒雄議員）利雪の関係でちょっとお尋ねしたいんですけどもね、五カ

山の沼田式雪山センターの関係で、住民感情として何かあまり良い話が出ていない

と最近聞くのですけども、例えば土地のお金、もう払ったのか払ってないのかよく

分からないのだけれどもね、例えば土地のお金はもう払っているよ工事は進んでい

るよと、だけど住民説明がきちっとされていないよという話しを何人かの方から聞

いたのですけども、その辺の対処というのは課長どうなっているのですか。 

○副議長（久保 寛副議長）はい、振興課長。 

〇農業振興課長（矢野潔課長）只今のご質問でありますけども、若干この国との関

係もございまして、あるいは議会との関係もございまして、構想の取りかかりの部

分で、より早く地域と説明会等を実施すべきであった訳でありますけども、前段申

し上げましたそういう関係もございまして、若干説明が遅くなった訳でありますけ

ども、事務的には最大といいますか、直近で説明会を行ったという理解をしてござ

います。たまたま、農村地域でありますから、昨年の稲刈り収穫作業、そういった

期間に丁度ぶつかりまして、そういった期間が空白になっていたと。そんな事で、

まあ内容的には、事実的には、そういった意味で遅くなった訳でありますけども、

いずれも地域には昨年含めて、３回の説明会、こういったものを行っております。 

 特に、地域としては反対という事ではなくて、やはり農業の振興。町の活性化。

こんな事で十分理解は得られている訳でありますけども、何分前例にない大規模な

雪山でありますから、そこから発生をする冷気が農作物への生育に影響はないだろ

うかと、更に河川水の水温が低下する。その事が、農業への影響がどうなっている

かと、こんな事で地域としてもあるいは我々としても、そういった影響については

共通と言いますか、そういう中で不安心配もある訳であります。 

 しかし、こういったその不安と言いますか、未知の事がその他たくさんある訳で

ありますから、とりあえずこの事については環境調査、これは大気・外気温だとか、

仮設的に雪を積んだ時にどう影響するのか、風向きだとか色々な事柄がございます

けども、そういった諸々も含めて、地域への環境の影響。これらを十分調査をしな

がら、影響があるのであれば、雪山地帯に何かの手当を施すべき或は周辺にですね、

防風ネットだとか色々な事が考えられる訳でありますけども、最小の中で影響を与

えない対応。そういった必要な手法が、どんな手だてが必要であろうかと、これら

を環境調査によってその方向を見定めていきたい。今後についても、先ほどの検討
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委員のメンバーの中には、言い忘れましたけども、地区の代表、こういった方々に

も検討委員となって参画をしていただきまして、その辺十分地域との情報、伝達、

相互理解といいますか、そういう中で十分意を用いながら今後取り進めていきたい

と考えております。よろしくお願いします。 

○副議長（久保 寛副議長）はい、他にありますか。 

（「なし」の声あり） 

○副議長（久保 寛副議長）質疑なしと認め、質疑を終結致します。これより討論

に入りますご意見ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○副議長（久保 寛副議長）ご異議なしと認め、討論を終結します。本案について

採決致します。お諮り致します。議案第３号は、原案のとおり決することにご異議

ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○副議長（久保 寛副議長）ご異議なしと認めます。よって本案は、原案のとおり

決しました。 

 

（閉 会 宣 言） 

○副議長（久保 寛副議長）以上で、本臨時会に付議された案件、全てを終了致し

ました。 

 これにて、平成１４年第２回沼田町議会臨時会を閉会致します。ご苦労様でした。 

 

 １１時１８分 閉会 
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会議の経過を記載し、その内容に相違ないことを証するためにここに署名する。 
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